



在城市里，练习舞狮的地方有限，让这群年轻人格外珍惜。

学习  
传统  
文化  
理  
论知  
识。  
一  
有时  
间就



## 年轻的舞狮者

文\海南日报记者 王培琳 实习生 陈嘉茗 图\海南日报记者 袁琛

3月8日下午5点半，乍暖还寒的海口冷风瑟瑟，路人都忍不住裹紧了外套，然而在海甸岛一东路新安村关康庙门前，一群在进行舞狮训练的年轻人身着短袖却展现出“热气腾腾”的景象：吴小慧虽是女生，敲起鼓来却帅气而有力量，伴随着响亮而有节奏的鼓乐声，舞狮者李党顶着狮头道具，身着舞狮的裤子，步伐调皮地在试探地上的“小蛇”，短短几分钟，“狮子”跨过拦路“小蛇”的场景，活灵活现地展现出来。

这支舞狮队只有10多个人，团队最小的成员刚读初二，最大的李党也才29岁。白天从事各行各业的他们，每天下班最开心的事情莫过于与一群志趣相投的朋友聚在一起，伴随着鼓乐声，“狮子”们也“活”了起来，经常是一舞起来，他们就忘了时间，每天5点半

开始训练，每次训练三四个小时都是常事。

2017年8月，刚刚从海口经济学院毕业不久在海口工商部门工作的吴小慧，始终难以割舍大学时舞狮的兴趣，便找到了李党等两位师兄，说起成立狮队的想法，三人一拍即合，随即开始在亲朋好友间和网上招募人员，并自筹费用，飞到广州购买了乐器和舞狮服装，很快狮队正式成立。

“舞狮分南狮和北狮，我们现在舞的是南狮中的鹤山狮，这个派系讲究步法精准，舞狮灵活，狮子神态要逼真。”不仅舞狮步法娴熟，说起舞狮知识，李党头头是道。

李党2009年进入海口经济学院就读电气自动化专业，当年学校成立舞狮队，他便饶有兴趣地加入狮队，日日刻

苦训练，并在以后的几年，有4次机会去新加坡学习舞狮技术。现在他是吴小慧舞狮队伍的主要教练。

自从加入狮队之后，为了更好地进行舞狮训练，李党辞掉之前在酒店做电工的工作，开始了上门维修电路的自由职业。工作之余上网看舞狮视频，并学习各类舞狮理论知识。

“打鼓时马步要扎稳，敲锣要配合好鼓点，一个看似简单的舞狮表演，其实有很多门路，我们对传统文化要怀有敬畏之心。”狮队里的年轻人朝气蓬勃，但一说起舞狮，个个严肃而认真。而大家将训练地点放在关康庙前，也是因为曾经这里的新安村有厚重的舞狮文化沉淀，年轻人在此训练，也是出于尊重传统。

对于狮队成员来讲，每天的练习都

是一次享受表演的过程。

“我们不强制每个队员练习到什么程度，大家开心、尽力就好，如果在合适的时候，希望可以多练习几个门派的步伐。”吴小慧说。

虽然成立不到一年，但是狮队已经承接了十几场演出，有义演也有商演。

“我们不指望舞狮队可以赚钱，只是希望我们可以把自己的兴趣爱好坚持下去，让更多人喜欢舞狮，了解舞狮。”吴小慧说。

目前，吴小慧的舞狮队还走进乐东某小学，在学生当中普及舞狮知识。“海南有舞狮的传统，但是现在一般都是年长的人在舞狮，希望可以让舞狮文化得到传承，让更多的本土小朋友能看到舞狮表演，并加入到舞狮表演的队伍当中。”李党表示。■



全情投入敲锣打鼓。



人喜爱。  
外出表演受到年轻



夜深了，  
舞狮子还要继续。